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Câu 1: Chu kì dao động con lắc lò xo tăng 2 lần khi

A. biên độ tăng 2 lần.
B. khối lượng vật nặng tăng gấp 2 lần.

C. khối lượng vật nặng tăng gấp 4 lần.
D. độ cứng của lò xo giảm 2 lần.

Câu 2: Một vật dao động điều hòa với biên độ 8 cm, tần số góc 10 rad/s. Tốc độ vật qua vị trí biên là

A. 80 cm/s.
B. 160π cm/s.
C. 0.
D. 160 cm/s.

Câu 3: Một chất điểm dao động điều hòa có vận tốc cực đại 60 cm/s và gia tốc cực đại 2π m/s2. Chọn mốc thế năng tại vị trí cân bằng. Tại thời điểm ban đầu t = 0, chất điểm có vận tốc 30 cm/s và thế năng đang tăng. Chất điểm có gia tốc bằng π m/s2 lần đầu tiên ở thời điểm
A. 0,15 s.
B. 0,25 s.
C. 0,10 s.
D. 0,35 s.

Câu 4: Hai vật nhỏ A và B có khối lượng lần lượt là [image: image2.png]400 g
m, =



 và [image: image4.png]200¢g
mp =



, được nối với nhau bởi sợi dây mảnh nhẹ dài 10 cm. Vật A được gắn với lò xo có độ cứng là [image: image6.png]k=100 N/m



. Khi hệ vật và lò xo đang ở vị trí cân bằng người ta đốt dây nối hai vật A và B. Lấy[image: image8.png]0m/s?



, [image: image10.png]


. Tìm khoảng cách giữa hai vật khi vật A dao động được quãng đường là 10 cm ?

A. 140 cm.
B. 125 cm.
C. 135 cm.
D. 137 cm.
Câu 5: Một cuộn dây dẫn dẹt gồm 1000 vòng dây, mỗi vòng dây có đường kính [image: image12.png]d



, mỗi mét dài của dây dẫn có điện trở [image: image14.png]0,05 0



. Cuộn dây được đặt trong một từ trường đều có vectơ cảm ứng từ [image: image16.png]


 hướng vuông góc với mặt phẳng của các vòng dây dẫn và có độ lớn giảm đều từ 1,0 mT đến 0 trong khoảng thời gian 10 ms. Cường độ dòng điện cảm ứng xuất hiện trong cuộn dây dẫn này là
A. [image: image18.png]


.
B. [image: image20.png]


.
C. [image: image22.png]


.
D. [image: image24.png]00 mA



.
Câu 6: Tại hai điểm A và B ở mặt chất lỏng có 2 nguồn kết hợp dao động điều hòa theo phương thẳng đứng và cùng pha. Ax là nửa đường thẳng nằm ở mặt chất lỏng và vuông góc với AB. Trên Ax có những điểm mà các phần tử ở đó dao động với biên độ cực đại, trong đó M là điểm xa A nhất, N là điểm kế tiếp với M, P là điểm kế tiếp với N và Q là điểm gần A nhất. Biết MN = 22,25 cm và NP = 8,75 cm. Độ dài đoạn QA gần nhất với giá trị nào sau đây?
A. 1,2 cm.
B. 3,1 cm.
C. 4,2 cm.
D. 2,1 cm.

Câu 7: Trong một thí nghiệm về giao thoa sóng nước, hai nguồn sóng kết hợp dao động cùng pha tại hai điểm A và B cách nhau 16 cm. Sóng truyền trên mặt nước với bước sóng 3 cm. Trên đoạn AB, số điểm mà tại đó phần tử nước dao động với biên độ cực đại là

A. 10.
B. 11.
C. 12.
D. 9.
Câu 8: Độ dày của lớp Niken phủ trên một tấm kim loại là h = 0,05 mm sau khi điện phân trong thời gian 30 phút diện tích mặt phủ của tấm kim loại là 30 cm2. Cho biết Niken có khối lượng riêng 8900 kg/m3, nguyên tử khối A = 58 và hóa trị n = 2, hằng số Farađây F = 96500 C/mol, cường độ dòng điện qua bình điện phân là

A. 3,12 A.
B. 12 A.
C. 2,47 A.
D. 3,5 A.
Câu 9: Một vật dao động điều hòa có vận tốc cực đại là 31,4 cm/s. Lấy [image: image26.png]3,14,



 tốc độ trung bình của vật trong một chu kì dao động là

A. 0.
B. 15 cm/s.
C. 10 cm/s.
D. 20 cm/s.
Câu 10: Đổ nước có chiết suất [image: image28.png]


 vào trong một cái chậu rồi thả nổi trên mặt nước một đĩa tròn bán kính R. Tại tâm của đĩa, về phía dưới đáy chậu có một cái đinh vuông góc với mặt đĩa, ta chỉ trông thấy rõ đầu đinh khi đinh có chiều dài ngắn nhất là

A. 2R.
B. R.
C. [image: image30.png]


.
D. [image: image32.png]



Câu 11: Khi nói về sóng âm, phát biểu nào sau đây sai?

A. Hạ âm có tần số nhỏ hơn 16 Hz.
B. Siêu âm có tần số lớn hơn 20000 Hz.
C. Đơn vị của mức cường độ âm là W/m2.
D. Sóng âm không truyền được trong chân không.
Câu 12: Một người mắt không có tật quan sát vật ở rất xa qua một kính thiên văn với vật kính của kính thiên văn có tiêu cự 90 cm, thị kính có tiêu cự 6 cm trong trạng thái không điều tiết thì số bội giác của kính thiên văn là

A. 15.
B. 540.
C. 96.
D. 84

Câu 13: Theo định luật khúc xạ ánh sáng thì

A. tia khúc xạ và tia tới cùng nằm trong mặt phẳng tới.

B. tia khúc xạ và tia tới nằm cùng phía so với pháp tuyến tại điểm tới.

C. khi góc tới tăng bao nhiêu lần thì góc khúc xạ cũng tăng bấy nhiêu lần.

D. góc khúc xạ luôn lớn hơn góc tới.

Câu 14: Đặt một vật phẳng nhỏ vuông góc với trục chính của một thấu kính hội tụ tiêu cự [image: image34.png]20 cm



, vật cách thấu kính 100 cm. Ảnh của vật qua thấu kính là ảnh

A. thật, cùng chiều với vật và cao bằng [image: image36.png]


 lần vật.

B. ảo, ngược chiều với vật và cao bằng [image: image38.png]


 lần vật.

C. thật, ngược chiều với vật và cao bằng [image: image40.png]


 lần vật.

D. ảo, cùng chiều với vật và cao bằng [image: image42.png]


 lần vật.

Câu 15: Một hạt mang điện tích 1 mC có khối lượng 10 mg bay theo hướng vuông góc với các đường sức của một từ trường đều có cảm ứng từ [image: image44.png]12T



 với vận tốc ban đầu [image: image46.png]v = 1200 m/s



. Bỏ qua tác dụng của trọng lực lên điện tích. Điện tích chuyển động theo quĩ đạo tròn có bán kính là
A. [image: image48.png]R=0,5m.




B. [image: image50.png]1m



.
C. [image: image52.png]R= 0,1 mm



.
D. [image: image54.png]R




Câu 16: Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số góc [image: image56.png]w = 57 rad/s



, có các biên độ và các pha ban đầu lần lượt là [image: image58.png]


, [image: image60.png]


, [image: image62.png]¢ =

.



, [image: image64.png]


. Phương trình của dao động tổng hợp của vật là

A. [image: image66.png]x = 3,2cos(5m.t+ 0,37m) cm.




B. [image: image68.png],3 cos(5m.t+ 0,73m) cm.




C. [image: image70.png]x = 3,2cos(5m.t +0,731) cm



.
D. [image: image72.png]x = 2,3cos(5m.t+ 0,37m) cm.




Câu 17: Sóng dừng trên một sợi dây dài 2 m với 2 đầu dây cố định. Tốc độ truyền sóng trên dây là [image: image74.png]20 m/s



. Biết tần số dao động của sóng dừng trong khoảng từ 4 Hz đến [image: image76.png]6 Hz



. Vậy tần số dao động của sóng dừng là

A. 5,5 Hz.
B. 4,5 Hz.
C. 5 Hz.
D. 4,6 Hz.
Câu 18: Cho một nguồn điện có suất điện động [image: image78.png]24V



 và điện trở trong [image: image80.png]


 dùng để thắp sáng các bóng đèn loại [image: image82.png]6V—3W



. Có thể mắc tối đa mấy bóng đèn để các đèn đều sáng bình thường và phải mắc chúng như thế nào?
A. Có thể mắc tối đa 8 bóng thành 2 dãy song song, mỗi dãy 4 bóng nối tiếp.

B. Có thể mắc tối đa 12 bóng thành 3 dãy song song, mỗi dãy 4 bóng nối tiếp.

C. Có thể mắc tối đa 12 bóng thành 4 dãy song song, mỗi dãy 3 bóng nối tiếp.

D. Có thể mắc tối đa 8 bóng thành 4 dãy song song, mỗi dãy 2 bóng nối tiếp.

Câu 19: Trong khoảng thời gian Δt, con lắc đơn có chiều dài ℓ thực hiện 40 dao động. Vẫn cho con lắc dao động ở vị trí đó nhưng tăng chiều dài sợi dây thêm một đoạn bằng 7,9 cm thì trong cùng khoảng thời gian Δt trên nó thực hiện được 39 dao động. Chiều dài của con lắc đơn sau khi tăng thêm là

A. 144,2 cm.
B. 160 cm.
C. 152,1 cm.
D. 167,9 cm.

Câu 20: Một vật dao động điều hòa có chu kì là T. Nếu chọn gốc thời gian t = 0 lúc vật qua vị trí cân bằng, thì trong nửa chu kì đầu tiên, vận tốc của vật bằng không ở thời điểm

A. 
[image: image83.wmf]T
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B. 
[image: image84.wmf]T
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C. 
[image: image85.wmf]T
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D. 
[image: image86.wmf]T
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Câu 21: Hai chất điểm M và N có cùng khối lượng, dao động điều hòa cùng tần số dọc theo hai đường thẳng song song kề nhau và song song với trục tọa độ Ox. Vị trí cân bằng của M và của N đều ở trên một đường thẳng qua gốc tọa độ và vuông góc với Ox. Biên độ của M là 6 cm, của N là 8 cm. Trong quá trình dao động, khoảng cách lớn nhất giữa M và N theo phương Ox là 10 cm. Mốc thế năng tại vị trí cân bằng. Ở thời điểm mà M có động năng bằng thế năng, tỉ số động năng của M và động năng của N là

A. 
[image: image87.wmf]9

16

.
B. 
[image: image88.wmf]3

4

.
C. 
[image: image89.wmf]4
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.
D. 
[image: image90.wmf]16

9

.
Câu 22: Cơ năng của một vật dao động điều hòa
A. tăng gấp đôi khi biên độ dao động của vật tăng gấp đôi.

B. biến thiên tuần hoàn theo thời gian với chu kỳ bằng chu kỳ dao động của vật.

C. bằng động năng của vật khi vật dao động qua vị trí cân bằng.

D. biến thiên tuần hoàn theo thời gian với chu kỳ bằng một nửa chu kỳ dao động của vật.

Câu 23: Một ống dây có hệ số tự cảm 20 mH đang có dòng điện với cường độ 5 A chạy qua. Trong thời gian 0,1 s dòng điện giảm đều về 0. Độ lớn suất điện động tự cảm của ống dây có độ lớn là

A. 100 V.
B. 0,01 V.
C. 1 V.
D. 0,1 V.

Câu 24: Hiệu điện thế giữa hai điểm M, N là [image: image92.png]Upyy = 40



 V. Chọn câu đúng.

A. Điện thế ở N bằng 0.
B. Điện thế ở M có giá trị dương, ở N có giá trị âm.
C. Điện thế ở M là 40 V.
D. Điện thế ở M cao hơn điện thế ở N là 40V.
Câu 25: Cường độ điện trường gây ra bởi điện tích Q = 5.10-9 C tại một điểm trong chân không cách điện tích một khoảng 10 cm có độ lớn là

A. E = 0,450 V/m.
B. E = 4500 V/m.
C. E = 2250 V/m.
D. E = 0,225 V/m.
Câu 26: Hai chất điểm mang điện tích q1, q2 khi đặt gần nhau chúng hút nhau. Kết luận nào sau đây luôn luôn đúng?

A. q1 và q2 đều là điện tích âm.
B. q1 và q2 trái dấu nhau.

C. q1 và q2 đều là điện tích dương.
D. [image: image94.png]Q,-q; >0



.

Câu 27: Một sóng sơ truyền trong môi trường với tốc độ 120 m/s. Ở cùng một thời điểm, hai điểm gần nhau nhất trên một phương truyền sóng dao động ngược pha cách nhau 1,2 m. Chu kì của sóng là

A. 0,2 s.
B. 0,02 s.
C. 50 s.
D. 5 s.
Câu 28: Một bếp điện được dùng với hiệu điện thế 220 V thì dòng điện qua bếp có cường độ 4 A. Dùng bếp này để đun sôi được 2 lít nước từ nhiệt độ ban đầu 50oC trong thời gian 10 phút. Cho nhiệt dung riêng của nước là c = 4200 J/(kg.K), khối  lượng riêng của nước là 1000 kg/m3. Hiệu suất của bếp là   

A. H = 79,55 %.   
        B. H = 7,955 %. 

 C. H = 75,95 %.
     D. H = 0,7955 %.
Câu 29: Một con lắc đơn dao động với biên độ nhỏ. Khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp vật nặng ở vị trí cao nhất là 1 s. Chu kì dao động của con lắc là

A. 1s.
B. 0,5s.
C. 2s.
D. 4s.

Câu 30: Cho k là số nguyên, hai dao động là cùng pha khi

A. [image: image96.png]



B. [image: image98.png]



C. [image: image100.png]@, — @, = (k— 1w




D. [image: image102.png]



Câu 31: Một nguồn điện có điện trở trong r = 0,2 
[image: image103.wmf]W

 được mắc nối tiếp với điện trở [image: image105.png]R=240



 thành mạch kín. Khi đó hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn điện là [image: image107.png]12V



. Suất điện động E của nguồn điện  là

A. E = 13 V.
B. E = 11 V.
C. E = 12 V.
D. E = 14 V.
Câu 32: Một đoạn dây dẫn có chiều dài [image: image109.png]0,8m



mang dòng điện [image: image111.png]20A



 đặt trong từ trường đều có cảm ứng từ B. Góc hợp bởi đoạn dây dẫn và cảm ứng từ là [image: image113.png]60°



. Lực từ tác dụng lên dây dẫn bằng [image: image115.png]F=2.10"°N



. Độ lớn cảm ứng từ B là

A. 14.10-3 T.
B. 2,43.10-3 T.
C. 0,14.10-3 T.
D. 1,44.10-3 T.
Câu 33: Nguồn sóng có phương trình  [image: image117.png]uy = 2cos (2nt+2) cm



. Biết sóng lan truyền với bước sóng 0,2 m. Coi biên độ sóng không đổi. Phương trình dao động của sóng tại điểm nằm trên phương truyền sóng, cách nguồn sóng 10 cm là:

A. [image: image119.png]u=2cos(2nt+Z)cm



.
B. [image: image121.png]u =2 cos2nt





C. [image: image123.png]u=2cos(2nt— =) cm



.
D. [image: image125.png]u=2cos(2nt+2) cm



.
Câu 34:  

	Khảo sát thực nghiệm một con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng 216 g và lò xo có độ cứng k, dao động dưới tác dụng của ngoại lực [image: image127.png]


, với [image: image129.png]


 không đổi và f thay đổi được. Kết quả khảo sát ta được đường biểu diễn biên độ A của con lắc theo tần số f có đồ thị như hình vẽ. Giá trị của k xấp xỉ bằng


	[image: image130.png]14 A
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     A. 13,64 N/m.
B. 12,35 N/m.
C. 15,64 N/m.
D. 16,71 N/m.

Câu 35: Khi quan sát vật nhỏ qua kính lúp người ta phải đặt vật

A. cách kính một khoảng từ 2 lần tiêu cự đến 3 lần tiêu cự của kính.
B. trong khoảng từ tiêu điểm vật đến quang tâm của kính.
C. cách kính một khoảng lớn hơn 2 lần tiêu cự của kính.
D. cách kính một khoảng lớn hơn 1 lần tiêu cự của kính.
Câu 36: Chọn phát biểu sai. 

Khi cần mạ bạc cho một chiếc vỏ đồng hồ thì

A. dung dịch điện phân là dung dịch muối NaCl.
B. dung dịch điện phân là một muối bạc.
C. vỏ chiếc đồng hồ được treo vào catôt của bình điện phân.
D. anốt của bình điện phân được làm bằng bạc.
Câu 37: Khi nói về sự phản xạ của sóng cơ với vật cản cố định, phát biểu nào sau đây đúng?

A. Tần số của sóng phản xạ luôn lớn hơn tần số của sóng tới.
B. Sóng phản xạ luôn ngược pha với sóng tới ở điểm phản xạ.
C. Tần số của sóng phản xạ luôn nhỏ hơn tần số của sóng tới.
D. Sóng phản xạ luôn cùng pha với sóng tới ở điểm phản xạ.
Câu 38: Mắt một người bị tật cận thị có điểm cực cận Cc cách mắt 10 cm và điểm cực viễn Cv cách mắt 50 cm. Khi đeo kính sát mắt để sửa tật cận thị, mắt nhìn thấy điểm gần nhất cách mắt một khoảng là

A. 12,5 cm.
B. 10 cm.
C. 15 cm.
D. 11,5 cm.
Câu 39: Cảm ứng từ sinh ra bởi dòng điện chạy trong dây dẫn không phụ thuộc vào

A. độ lớn cường độ dòng điện chạy trong dây dẫn.
B. hình dạng dây dẫn.
C. môi trường xung quanh dây dẫn.
D. bản chất dây dẫn.
Câu 40: Lăng kính phản xạ toàn phần có tiết diện thẳng là một tam giác

A. vuông cân.
B. cân.
C. vuông.
D. đều.

-----------------------------------------------
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(thí sinh không sử dụng tài liệu. Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)
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